

郑事

“片医负责制” 获专家一致首肯

郑州独创社区卫生服务模式及其推广可行性通过国家级专家评审

“《郑州市‘片医负责制’社区卫生服务模式及其推广可行性研究》课题在国内同类研究中具有较高的研究水平,同意课题通过鉴定。”昨天上午,郑州市“片医负责制”社区卫生服务模式及其推广可行性研究结题评审会在嵩山饭店举行。来自国家卫计委、中华医学会、国务院医改领导小组以及南开大学、协和医学院、哈佛大学、台湾医事管理学会的5位专家一致在鉴定报告上签字通过评审鉴定。 郑州晚报记者 邢进

“片医负责制”获高度评价 与会专家一致在鉴定报告上签字

作为郑州市政府的委托课题,清华大学医院管理研究院对《郑州市“片医负责制”社区卫生服务模式及其推广可行性研究》出具了详尽的研究报告。在评审会上,课题组负责人、清华大学医院管理研究院刘庭芳教授作了该课题的结题报告。

社区卫生服务被国际社会公认为是实施初级卫生保健,实现“人人健康”的有效手段。2008年,郑州开始实施“片医负责制”试点,在城市社区率先推出该模式,并逐步扩展到每个农村和市(县、区),组建城市片医小组904个,农村片医小组2248个,实现了城乡全覆盖。

“片医负责制”由社区卫生服务机构的医护人员以“团队”形式上门服务,建立家庭健康档案,以政府规定的预防保健任务为主,从传染病管理、妇女儿童和老年人保健、慢性病管理及残疾人康复等方面,向社

区家庭的全体成员提供全程保健服务的新模式。刘庭芳教授的结题报告,全面阐述了“片医负责制”社区卫生服务模式的内涵和创新点,运行多年来取得的成效及其模式推广的可行性分析。

由国家卫计委基层卫生司副司长聂春雷,中华医学会党委书记、上海交通大学中国医院发展研究院院长、国务院医改领导小组专家委员会委员饶克勤,北京市卫生局副局长、南开大学及北京大学客座教授钟东波,协和医学院公共卫生学院院长、哈佛大学公共卫生学院教授、国家卫计委卫生政策与发展专家委员会委员刘远立,台湾医事管理学会理事长、台湾社区卫生学会理事长谢武吉等5位专家经过认真讨论,一致在郑州市政府委托清华大学医院管理研究院关于《郑州市“片医负责制”社区卫生服务模式及其推广可行性研究》专家鉴定报告上签字。

郑州独创模式 把社区卫生服务的“守门人”变成“家里人”

郑州“片医负责制”社区卫生服务模式,不同于英国的全科医生模式,也不同于美国的家庭医生模式,而是融英美发达国家的实践于一体,通过加大投入、落实保障政策、整合资源、建章立制、规范管理,着重丰富内涵,不断完善与创新,通过“八个创新”、“三个十进”、“十个统一”、地图式定位及特色社区卫生服务组织文化为导向,从而建立了具有中国特色、郑州特点的社区卫生服务模式,真正把社区卫生服务的“守门人”变成“家里人”。

与会专家表示,该课题研究对于加强和完善我国基层医疗服务建设,实现社区卫生服务从“以疾病为中心”向以“健康为中心”的转变,最终落实“小病在社区,大病进医院,康复回社区”的新型就医模式,对建立健

全我国基层医疗服务体系,完善服务功能,解决居民“看病难、看病贵”以及基本医疗和公共卫生服务均等化等问题具有重要现实意义。

郑州市卫生局局长顾建钦表示,在“片医负责制”的基础上,2012年郑州市又实施了医疗卫生地图式定位责任服务管理。它以电子信息平台为依托,依据市、县两级平台三级网格、医疗机构、卫生审批监督监管对象分布情况,优化整合卫生信息资源、划分责任区域,实施人员定岗,规范服务内容,明确监管职责,并在区域电子地图上进行标注公示,方便群众查询。医疗卫生地图式定位责任服务管理,被国家、省、市媒体多次深度报道,获得了社会各界和群众的高度评价与认可。



■新闻后续

《“问题门牌”把主人搞得“神经衰弱”》有回音

协商出一个好办法 不再让居民有困扰

本报于2月28日周五A9版报道了南阳新村小区30号楼的一家住户,由于门牌号错了,经常被人敲门,希望能把门牌号改过来。 郑州晚报记者 刘怡辰

拿相关证件找民警可以出具相关证明

文化路派出所警官对此事进行了回复。经核实,该栋楼是1999年入伙的,当时是按平面图申请的门牌号,在公安户籍室和房产局报的是1-42号,但是门牌是由该小区的物业一家一户挂的。虽然门牌是错的,但是户

口本及身份证上的地址却是对的。禹警官说,最近两天都在积极协调此事,安排了人员与物业沟通,把错的门牌改正。如果有业主因门牌需要出示证明的,本人可以拿户口本、房产证到辖区内治安大队找到社区民警出具相关证明。

与居民协商出一个好的办法来解决此事

记者连线了该小区的物业方站长,她表示,门牌可以换,直接把门牌再重新装上一个就行,但是这样的话楼内的居民就麻烦了。目前该栋楼的

水、电及卫生费都是按门牌收的,如果一户要改,会影响到整栋楼都要改,会很乱。方站长说,会和居民协商出一个好的办法来解决此事,不再让居民有困扰。

今日起,郑州快速公交多条支线增加车辆

昨日从郑州快速公交公司传出消息,自今日起郑州快速公交B11、B20等5条快速公交支线将增加车辆,从而缓解高峰期花园路刘庄等客流集中路段的客流压力。

据悉,郑州快速公交公司将于3月3日起对B11、B20、B16、B13、B26等5条快速公

交线路进行车辆增加。其中B11路和B20路将分别增加至48台次和38台次,高峰时期发车间隔也将分别缩短至2分钟以内和3分钟,届时负责输送花园路刘庄方向市民出行的B11路和B20路将日增加80车次。

郑州晚报记者 张华 通讯员 葛亮

多芬新“深”级理护 开创秀发深层修护新纪元



还在羡慕别人一触难忘的柔顺秀发吗?也想无惧秀发损伤,尽享零损伤秀发之美吗?作为秀发损伤理护专家,多芬相信每位女性每一天都应该享受柔顺润泽的秀发。在

中国市场上市3年以来,多芬始终致力于为每位女性度身订制专业秀发损伤理护方案,实现她们秀发“零损伤”的梦想,成为她们解决秀发损伤困扰的不二之选。

全新“深”级多芬秀发损伤理护系列,创新加入突破性科技成分Keratin Complex角蛋白复合物,深入渗透秀发细微结构补充流失蛋白成分,内外结合修护秀发损伤。多芬7大产品系列同步升级,也带来全新家族成员——深度损伤理护系列“膜”力护发素和自热式精华套装,开创秀发深层修护新纪元,让你深爱秀发,无惧损伤!

雾霾天气病毒感冒多 快克提醒早预防与治疗

近两个月以来,我国各地频发雾霾天气严重影响到了百姓的生活。快克提醒称,雾霾天气感冒后更加不易痊愈,因此,应及早预防与采取治疗手段。

笔者从各大医院了解到,受持续的雾霾天气影响,急诊、儿科等科室来看呼吸疾病的患者明显增多,感冒、鼻炎、哮喘等呼吸道疾病患者比平日增加近三成,其中半数左右都是感冒发烧的患者。

相关专家表示,病毒喜欢和阴霾在一起,阴霾的到来可算是病毒泛滥之时,大量的尘埃、烟粒、盐粉等杂质浮游在空中而形成霾,PM2.5进入呼吸道会刺激并破坏气管黏膜,导致其抵抗病毒、细菌进入肺部组织的功能下降。因此,雾霾天感染呼吸道疾病,特别是身体机能相对衰退的老人和发育尚未健全的婴幼儿,患感冒的几率会更大。

针对雾霾天气易患感冒,专家提示,一要注意饮食感冒初期宜清淡及促进发汗的食

品,可适当饮用生姜、红糖茶发汗,以促进血液循环,增强抵抗力。二要减少户外运动。雾霾天气下,专家提醒最多的就是停止户外运动,最好不要进行心肺功能锻炼,如高强度的跑步等,因为这极易导致呼吸系统的防御功能和肺功能下降。三是可用冷水和盐水洗鼻,前者能提高鼻子对外界的抵抗力,而后者能起到杀菌作用,为鼻子提供适宜的湿度和温度。另外,专家还指出,不要戴隐形眼镜,感冒常伴有轻微的眼部炎症,戴隐形眼镜会使炎症加重。

对此,中国疾病预防控制中心流行病学首席专家曾光教授提醒广大市民,家中可常备些含金刚烷胺的抗病毒感冒药,如快克牌复方氨酚烷胺胶囊,其主要成分人工牛黄是中药性抗病毒药物,对乙酰氨基酚是解热镇痛药物,因此,不仅能有效抑制病毒繁殖,且吸收快,具有解热、镇痛、抗炎、抗过敏等疗效,实现标本兼治,安全无副作用。



皮肤病科普新书免费赠阅

皮肤病患者不看后悔

你还在为皮肤病年年治年年发而苦恼不已吗?你还在为皮肤病越治越严重而几近绝望吗?与其苦恼绝望,不如从书里找答案!《蛇疗治癣三分治七分养》,是国内第一本正式通过三分治七分养战胜皮肤病的指导教材,让广大皮肤病患者通过对民族医药的深入了解,从而掌握皮肤病正确的治养方式,早日摆脱皮肤病困扰,重获健康。

健康的回归

源于这本能让皮肤病患者重获健康的书

中医擅长治疗慢性病、顽固病,是因为中医治病能够“三分治七分养”。皮肤病大多顽固难愈,病程长达十几年、几十年的患者大有人在,因此顽固性皮肤病归属于慢性

病范畴,更须“三分治七分养”!

苗医世家历代传承的蛇疗之所以能够从容应对皮肤病,恰恰就在于它的三分治七分养,不论是顽固的皮癣,还是严重的湿疹,就算是一身的烂皮,如果用上蛇疗,就会有意想不到的收获,命运从此改变!再也不受皮癣折磨之苦!

什么是皮肤病的三分治七分养?三分治七分养对皮肤病为什么有奇效?蛇疗是怎样做到三治七养的?它能给你带来什么样的惊喜?这些问题的答案尽在《蛇疗治癣三分治七分养》一书中。皮肤病患者只要拨打电话400-715-2010进行索取,就可以免费得到这本价值三十元的科普新书。书籍珍贵,仅限前200名电话报名者,数量有限,赠完即止。

名额有限 赠完即止 报名电话: 400-715-2010